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Tutkimuksen toteutus
Tutkimus- ja otantamenetelmä

Tutkimukset on tehty atk-avusteisena puhelinhaastatteluina osana Taloustutkimuksen Telebus-
tiedonkeruuta. Haastattelujen kohderyhmä on 15–79-vuotias väestö Ahvenanmaan maakuntaa lukuun 
ottamatta. Puhelinhaastattelujen otos muodostettiin satunnaisotannalla Bisnoden Ihmiset -palvelusta. 

Tutkimuksen ajankohta

Tiedonkeruut tehtiin 30.10.–5.11.2019 ja 11.11.–19.11.2019 välisinä aikoina. 

Otoksen koko

Esityksessä ensimmäisenä olevaan tutkimukseen vastasi 1002  ja seuraavaan 1004 henkilöä. 
Tutkimuksen otos painotettiin iän, sukupuolen, asuinalueen ja talouden koon mukaan kohderyhmää 
edustavaksi.

Virhemarginaali

Tilastollinen virhemarginaali on 95 %:n luotettavuustasolla koko otoksesta suurimmillaan noin ± 3,2 
prosenttiyksikköä. 

Kyselytulokset koskien tiettyä osajoukkoa, kuten tietyn sukupuolen tai ikäluokan edustajien mielipiteet 
tarhauksesta, eivät ole tilastollisesti merkitseviä. Näitä tuloksia on pidettävä suuntaa antavina.
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Mikä seuraavista kuvaa parhaiten 
mielipidettänne turkistarhauksesta:            

				1. TURKISTARHAUSTA VOIDAAN JATKAA NYKYMUOTOISENA JA ILMAN UUSIA RAJOITUKSIA   
MYÖS TULEVAISUUDESSA .   
                                                              
2.  TURKISTARHAUSTA VOIDAAN JATKAA , JOS ELÄIMILLE TARJOTAAN HUOMATTAVASTI LISÄÄ 
TILAA JA MAHDOLLISUUKSIA TOTEUTTAA LAJITYYPILLISTÄ KÄYTTÄYTYMISTÄÄN.

3. TURKISTARHAUS TULEE KIELTÄÄ HALLITUSTI 15 VUODEN SIIRTYMÄAJALLA NIIN, ETTÄ VALTIO 
TUKEE TALOUDELLISESTI TARHAAJIEN AMMATINVAIHTOA .                                                                  

4.  TURKISTARHAUS TULEE KIELTÄÄ HALLITUSTI 5 VUODEN SIIRTYMÄAJALLA NIIN, ETTÄ VALTIO 
TUKEE TALOUDELLISESTI TARHAAJIEN AMMATINVAIHTOA .

5. EI MIKÄÄN NÄISTÄ . 

6. EOS.
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74 % suomalaisista vastustaa 
nykyisenkaltaista turkistarhausta*

*Vastausvaihtoehdot 2–4.  

Luku on kasvanut viime vuoden 

kyselystä 5 prosenttiyksikköä.

Vastaajista vain 15 % sallisi 

nykyisen tarhauksen jatkuvan. 

Luku on laskenut viime vuoden 

kyselystä 2 prosenttiyksikköä.
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Kaikki vastaajat

15% 38% 17% 19% 6% 5%

Turkistarhausta voidaan jatkaa nykymuotoisena ja
ilman uusia rajoituksia myös tulevaisuudessa.

Turkistarhausta voidaan jatkaa, jos eläimille tarjotaan 
huomattavasti lisää tilaa ja mahdollisuuksia toteuttaa 
lajityypillistä käyttäytymistään.

Turkistarhaus tulee kieltää hallitusti 15 vuoden siirtymäajalla 
niin että valtio tukee taloudellisesti tarhaajien ammatinvaihtoa.

Turkistarhaus tulee kieltää hallitusti 5 vuoden siirtymäajalla 
niin että valtio tukee taloudellisesti tarhaajien ammatinvaihtoa.

Ei mikään näistä.

EOS
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Naisista 82 % vastustaa nykymuotoista 
turkistarhausta.*

*Naisista 82 % valitsi vastauksen 2–4. Mielipiteissä on 5 prosenttiyksikön kasvu verrattuna viime vuoteen. Miehissä 

vastaava luku on 66 %, joka on 5 prosenttiyksikköä enemmän kuin viime vuonna. 
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Naisista 45 % haluaa kieltää turkistarhauksen 
kokonaan.*

* Naisista 45 % kieltäisi 

turkistarhauksen kokonaan 

siirtymäajalla. Luku on 9 

prosenttiyksikköä enemmän kuin 

viime vuonna (36 %). 

Naisista 37 % on sitä mieltä, että 

tarhausta voidaan jatkaa vain, jos 

eläimille tarjotaan mm. lisää tilaa.

Vain 8 prosenttia sallisi 

turkistarhauksen jatkuvan 

nykyisellään.

Turkistarhausta voidaan jatkaa nykymuotoisena ja
ilman uusia rajoituksia myös tulevaisuudessa.

Turkistarhausta voidaan jatkaa, jos eläimille tarjotaan 
huomattavasti lisää tilaa ja mahdollisuuksia toteuttaa 
lajityypillistä käyttäytymistään.

Turkistarhaus tulee kieltää hallitusti 15 vuoden siirtymäajalla 
niin että valtio tukee taloudellisesti tarhaajien ammatinvaihtoa.

Turkistarhaus tulee kieltää hallitusti 5 vuoden siirtymäajalla 
niin että valtio tukee taloudellisesti tarhaajien ammatinvaihtoa.

Ei mikään näistä.

EOS
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SUOMALAISISTA 74 %  EI HYVÄKSY NYKYISENKALTAISTA TURKISTARHAUSTA . 

NÄISTÄ 38 % SALLISI TARHAUKSEN JATKUVAN VAIN, JOS ELÄIMILLE TAATAAN ISOMPI 

TILA JA MAHDOLLISUUS LAJITYYPILLISEEN KÄYTÖKSEEN. MUISSA MAISSA VASTAAVAT 

SÄÄDÖKSET OVAT KÄYTÄNNÖSSÄ LOPETTANEET TURKISTARHAUKSEN.  VAIN 15 % 

SALLISI TARHAUKSEN JATKUVAN NYKYISEN KALTAISENA .                         

NAISISTA 82 % EI HYVÄKSY NYKYISENKALTAISTA TURKISTARHAUSTA . HEISTÄ 37 % 

ON SITÄ MIELTÄ , ETTÄ TARHAUSTA VOIDAAN JATKAA VAIN, JOS ELÄIMILLE TARJOTAAN 

MM. LISÄÄ TILAA . VAIN 8 %  SALLISI TURKISTARHAUKSEN JATKUVAN NYKYISELLÄÄN.
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Nuorista 15–24-vuotiaista 81 % vastustaa 
nykymuotoista turkistarhausta.* 

*Vastaajat valitsivat vaihtoehdon 2–4 (ks. vastausvaihtoehdot esim. s. 5). Ikäluokasta 46 % kieltäisi turkistarhauksen täysin.  

Vain 5 % sallisi turkistarhauksen jatkuvan nykyisellään. 

15–24-vuotiaat

25–34-vuotiaat

35–49-vuotiaat

50–64-vuotiaat

65–79-vuotiaat

Hyväksyy turkistarhauksen 
jatkumisen samanlaisena 

tulevaisuudessakin
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Kaikissa ikäluokissa turkistarhauksen täyskielto 
sai enemmän kannatusta kuin nykyisen kaltaisen 

turkistarhauksen jatkaminen.*
* Valtaosa kaikissa ikäryhmissä kannatti joko turkistarhauksen kieltoa tai turkiseläimille huomattavasti enemmän tilaa ja 

mahdollisuuden toteuttaa lajityypillistä käytöstään. Täyskieltoa kannatti 26–46 % vastaajista ikäluokasta riippuen. 

Nykyisen kaltaisen turkistarhauksen jatkamisen sallisi 5–22 % kaikissa ikäluokissa. 
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yli 
50 000 asukkaan kaupunki     

    
     

Muu kaupunki

  M

uu kunta (maalaiskunta)
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Asuinpaikan koosta riippumatta turkistarhauksen 
täyskielto sai enemmän kannatusta kuin nykyisen 

kaltaisen turkistarhauksen jatkaminen.*
* Isoissa kaupungeissa (yli 50 000 asukasta) 78 %, muussa kaupungissa 76 % ja muussa kunnassa 64 % ei kannata 

nykymuotoista turkistarhausta. Täyskieltoa kannattaa 28–42 % asuinpaikan koon mukaan ryhmitellyistä vastanneista. Nykyistä 

tarhausta jatkaisi 11–26 %.

16%

16%

44%

16%4%5% Turkistarhausta voidaan jatkaa nykymuotoisena ja
ilman uusia rajoituksia myös tulevaisuudessa.

Turkistarhausta voidaan jatkaa, jos eläimille tarjotaan 
huomattavasti lisää tilaa ja mahdollisuuksia toteuttaa 
lajityypillistä käyttäytymistään.

Turkistarhaus tulee kieltää hallitusti 15 vuoden siirtymäajalla 
niin että valtio tukee taloudellisesti tarhaajien ammatinvaihtoa.

Turkistarhaus tulee kieltää hallitusti 5 vuoden siirtymäajalla 
niin että valtio tukee taloudellisesti tarhaajien ammatinvaihtoa.

Ei mikään näistä.

EOS
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 Helsinki-Uusimaa
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Asuinpaikan sijainnista riippumatta turkistarhauk-
sen täyskielto sai enemmän kannatusta kuin nykyi-

sen kaltaisen turkistarhauksen jatkaminen.*
* Helsingissä ja Uudellamaalla 79 %, Etelä-Suomessa 77 %, Länsi-Suomessa 73 % ja Itä- ja Pohjois-Suomessa 68 % ei kannata 

nykymuotoista turkistarhausta. Täyskieltoa kannattaa 46–38 % asuinpaikan mukaan ryhmitellyistä vastanneista. Nykyistä 

tarhausta jatkaisi 11–22 %.



ASUINPAIKAN SIJAINNISTA JA SEN KOOSTA RIIPPUMATTA JOPA 

TURKISTARHAUKSEN TÄYSKIELTO SAI ENEMMÄN KANNATUSTA KUIN 

NYKYISEN KALTAISEN TURKISTARHAUKSEN JATKAMINEN.     



Mitä mieltä olet väitteestä: 
“On hyväksyttävää tappaa tarhattuja 

eläimiä niiden turkkien vuoksi"? 
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“On hyväksyttävää tappaa tarhattuja eläimiä 
niiden turkkien vuoksi."

Kaikista vastaajista 60 % oli 

väitteen kanssa joko täysin 

tai osittain eri mieltä, eli ei 

pitänyt tarhattujen eläinten 

tappamista niiden turkkien 

vuoksi hyväksyttävänä.

Vastaajista vain 35 % oli 

väitteen kanssa joko täysin tai 

osittain samaa mieltä.
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Täysin eri mieltä

EOS

Kaikki vastaajat
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Naisista 73 % ei hyväksy eläinten tappamista 
niiden turkkien vuoksi.*

*Naisista 73 % oli väitteen kanssa joko täysin tai osittain eri mieltä. Vain 24 % oli väitteen kanssa täysin tai osittain 

samaa mieltä. Miehissä mielipiteet väitteen kanssa olivat vastaan 47 % ja puolesta 46 %.
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Vain 24 % naisista hyväksyi eläinten 
tappamisen niiden turkkien vuoksi.*

* Naisista 73 % ei hyväksynyt väitettä. Näistä 50 % oli väitteen kanssa täysin ja 23 % osittain eri mieltä. Vain 8 % 

naisista oli väitteen kanssa täysin samaa mieltä ja 16 % osittain samaa mieltä. Miehistä 16 % oli väitteen kanssa täysin samaa 

mieltä ja 30 % osittain.
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SUOMALAISISTA 60 %  EI HYVÄKSY TARHATTUJEN ELÄINTEN TAPPAMISTA NIIDEN 

TURKKIEN VUOKSI. NÄISTÄ 37 % ON TÄYSIN ERI MIELTÄ JA 23 % OSITTAIN ERI 

MIELTÄ VÄITTEEN KANSSA .  NAISISTA 73 %  EI HYVÄKSYNYT VÄITETTÄ TÄYSIN TAI 

OSITTAIN.                         

VAIN  35 % SUOMALAISISTA  OSITTAIN TAI TÄYSIN HYVÄKSYY TARHATTUJEN 

ELÄINTEN TAPPAMISEN NIIDEN TURKKIEN VUOKSI. NÄISTÄ VAIN 12 % 

HYVÄKSYI SEN TÄYSIN . 
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Nuorista 15–24-vuotiaista 79 % ei hyväksy 
eläinten tappamista niiden turkkien vuoksi.

Mitä nuoremmista vastaajista oli kyse, sitä kriittisemmin kysymykseen suhtauduttiin. Toisaalta myös vanhimmassa 

ikäluokassa enemmistö ei hyväksynyt väitettä. 
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15–24-vuotiaista vain 2 % hyväksyi täysin ja 16 % 
osittain eläinten tappamisen niiden turkkien vuoksi.*

*Nuorista 15–24-vuotiaista 79 % oli täysin tai osittain eri mieltä väitteen kanssa. Näistä 53 % oli täysin ja 26 % osittain 

eri mieltä väitteen kanssa. Vain 2 % oli väitteen kanssa täysin samaa mieltä ja 16 % osittain. Ikäluokassa 25–34-vuotiaat 

yhteensä 68 % oli täysin tai osittain eri mieltä tutkimusväitteen kanssa.
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39%

26%

23%

9%3%

Yli 50 000 asukkaan kaupungeissa 65 % ei hyväksy 
eläinten tappamista niiden turkkien vuoksi.*

* Isoissa kaupungeissa (yli 50 000 asukasta) 65 % oli joko täysin tai osittain eri mieltä tutkimusväitteen kanssa. 

Näistä 39 % oli täysin ja 26 % osittain eri mieltä väitteen kanssa. Myös muissa kaupungeissa ja maalaiskunnissa yli 

puolet oli eri mieltä ja selvästi alle puolet samaa mieltä väitteen kanssa. 
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Enemmistö oli eri mieltä tutkimusväitteen kanssa 
asuinalueesta riippumatta.*

* Helsingissä ja Uudellamaalla 63 %, Etelä-, Itä- ja Pohjois-Suomessa 60 % ja Länsi-Suomessa 55 % oli joko täysin 

tai osittain eri mieltä tutkimusväitteen kanssa. 
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ASUINPAIKKA VAIKUTTI VAIN VÄHÄN TULOKSIIN. YLI 50 000 

ASUKKAAN KAUPUNGEISSA 65 %  EI TÄYSIN TAI OSITTAIN HYVÄKSY 

TUTKIMUSVÄITETTÄ . MAALAISKUNNISSA LUKU OLI 59 % . 

HELSINGISSÄ JA UUDELLAMAALLA 63 % JA ETELÄ-, ITÄ- JA POHJOIS-

SUOMESSA 60 % JA LÄNSI-SUOMESSA LUKU 55 %  EI HYVÄKSY ELÄINTEN 

TAPPAMISTA NIIDEN TURKKIEN VUOKSI. 



OTE TALOUSTUTKIMUKSEN KYSELYSTÄ VUODELTA 2018
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